



实战实效守护当“夏” 用心用情铸就平安

安全生产在一线

龙湖办事处 检查重点领域 规范行业生产

本报讯 为积极排查日常生产隐患,打造平稳安全的社区环境,近日,郑东新区龙湖办事处四季街社区联合郑州大学第一附属医院专家公寓医苑开展了一次全面的安全生产排查工作。

排查中,社区工作人员重点围绕防汛、电动车停放安全以及消防设施等多个方面进行排查,确保医

院周围的安全生产环境,保障人民群众的生命财产安全。随后,工作人员对医院的排水系统、地下车库防汛设施进行了细致的检查,确保防汛物资准备充足,能够及时应对对流天气。同时,社区工作人员对医苑的楼道、户外停车棚进行了检查,确保各个区域的消防设施完备有效,并对户外停车棚的规范

停靠做好引导,将违规停放的电动车进行劝离和整治。

此次安全生产排查工作,不仅增强了社区的安全防范能力,也保障了人民群众的生命财产安全。未来,四季街社区将采取更多有效的安全生产管理方法和措施,为构建安全、和谐、美好的社区环境贡献力量。**记者 王阳 通讯员 姚依鼎**

隐患排查不停歇

如意湖办事处 守护当“夏” 把好用电“安全关”

本报讯 为确保居民群众安全用电,预防电、气火灾隐患,确保群众生命财产安全,近日,如意湖办事处组织网格员在辖区内开展夏季各类安全排查,确保辖区安全形势持续稳定向好。

紧盯重点全面排查。网格员对小区楼栋内消防设备是否完好、是否存在私拉电线进行了逐一排查,并对辖区独居老人进行入户走访。除此之外,还检查了店铺营业执照、经营许可证、营业人员健康证等证件问题。全面核查商超内是否存在过期食品、临期食品、“三无”产品上架销售情况。

源头治理落实整改。网格员针对辖区内排查出的各类安全隐患和问题,及时建立问题台账,并督促相关责任人整改问题

隐患,同时不定期复查,完成闭环。通过强化源头治理,消除各类安全隐患和问题,严防各类生产安全事故发生。

强化宣传提升意识。网格



员向居民宣导安全用电常识,并结合当前夏季常见事故案例,以案说法,面对面讲解家庭用气安全知识,提醒居民日常用电用气切勿疏忽大意。此外,网格员对居民家中用电用气安全隐患进行了仔细排查。

此次活动全面提升了广大居民的防范意识和安全意识,有

效降低安全风险,确保辖区居民安全度夏。下一步,如意湖办事处将扎实推进辖区用电用气安全隐患排查工作,做好安全隐患整改和夏季用电用气安全宣传,切实增强辖区居民的安全意识,织密居民用电安全“防护网”。

记者 王阳 通讯员 柴光宇 文/图

商都路办事处 全面排查安全隐患 抓实抓细安全生产

本报讯 为进一步压实安全生产责任,抓好各行业领域安全风险管控,全力保障辖区内安全稳定,近日,郑东新区商都路办事处消防安全服务办公室紧盯关键环节,持续开展安全生产隐患排查行动,坚决防范和遏制各类生产事故发生。

消防安全服务中心工作人员先后对经北六路沿线酒店、沿街门店、

华丰汽车园等进行安全生产检查,

每到一处,对各场所的用火、用电等情况进行严格检查,对安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明是否完好,灭火器是否保持完好有效等进行了细致的排查,并对发现的问题隐患,现场提出了整改意见,责令负责人限时整改到位,确保隐患闭环销号、做到动态清零。同时提醒负责人做好汛期用电

安全,做好自查自纠,把隐患消除在萌芽状态。

安全无小事,警钟要长鸣。下一步,商都路办事处将始终践行“以人民为中心”理念,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感抓实各项措施,全力保障辖区人民群众生命财产安全,确保辖区生产安全。

记者 王阳 通讯员 田雪燕

祭城路街道办事处 强化日常巡查管理 筑牢安全“防火墙”

本报讯 8月6日,郑东新区祭城路街道组织工作人员深入辖区开展消防安全隐患排查工作,最大限度消除安全隐患,筑牢夏季消防安全“防火墙”。

排查中,工作人员对凯琳酒店、郑州绿城儿童医院等人员密集场所采取“检查+宣传”相结合的方式,查看了各场所落实消防安全主体责任

的情况,详细检查了消防设施、器材是否完好有效,安全疏散通道是否畅通,安全出口是否锁闭,用电、用火、用气管理是否符合安全标准等,针对检查中发现的消防安全隐患,工作人员及时进行督导整改,并督促物业负责人及时整改到位,强化日常巡查管理,及时解决消防安全隐患。

食品安全护万家

白沙镇 共筑食品安全防线 守护“舌尖上的安全”

本报讯 近日,郑东新区白沙镇育才社区联合白沙镇市场监管所开展了一场别开生面的食品安全知识讲座,并组织社区食品经营单位和社区居民参与其中。

活动伊始,育才社区负责人在致辞中强调了食品安全对居民健康的重要性,并对到场的嘉宾和居民表示热烈欢迎。讲座中,专家通过生动形象的案例,深入浅

出地为居民讲解了食品安全的重要性、常见的食品安全问题以及如何辨别食品的真伪和优劣。同时,还介绍了如何正确储存食品、处理食品,以防止细菌滋生等实用知识。此外,专家还强调了食品经营单位要切实落实好主体责任,让消费者吃得放心、吃得安心、吃得健康。

此次食品安全知识讲座得到

了社区居民的广泛好评,大家纷纷表示受益匪浅。未来,育才社区将继续携手相关部门,加大食品安全宣传力度,开展形式多样的食品安全教育活动,努力构建食品安全共治共享的社会格局,筑牢食品安全防线,守护“舌尖上的安全”,为居民的健康生活保驾护航。

记者 王阳

防灾减灾我先行

郑东新区应急管理局 凝聚救援力量 提升实战能力

本报讯 为深化社区居民安全防护意识,强化自救互救技能,有效预防并减少突发事件对生命财产安全的威胁,8月1日上午,郑东新区应急管理局联合白沙镇在永康社区和永顺社区开展应急救援综合演练活动。

本次演练活动过程共分为两个环节。在理论知识培训环节,郑东新区应急救援大队为居民带来了生动翔实的应急安全知识讲座。内容覆盖广泛,从消防器材的正确使用到应急处置策略,从紧急疏散与自救技巧到电动自行车梯阻车安全提示,再到防汛救灾的基础知识,通过实际技巧讲解与操作演示,让居民深刻认识到应急准备的重要性与必要性。

随后,活动进入实战模拟环节。首先模拟的是社区住宅楼火灾场景,随着警报响起,居民在短时间内迅速响应,按照既定的应急预案有序疏散,并积极地使用灭火器等消防器材进行初期火灾扑救。同



时,还模拟了人员受伤情况下的紧急救助流程,展现了居民面对突发状况时的冷静与勇敢。紧接着,活动又模拟了城市洪涝灾害的发生,居民在引导下迅速转移至安全地带,避免了涉水危险,而抢险人员则迅速集结,利用防汛物资有效进行抢险救灾,减少了潜在财产损失。

本次演练活动加深了居民

对应急安全知识的理解与掌握,更在实战中锻炼了应急响应与自救互救能力。下一步,郑东新区应急管理局将继续加强与各乡(镇)办事处和社区的联动合作,定期开展安全培训和应急演练活动,为构建更加安全、和谐的社区环境贡献力量,不断提升全区居民的安全防范意识与应急处置能力。

记者 王阳 通讯员 刘正技 文/图

筑牢汛期安全网

河南东越市政 全面拉网 确保汛期隐患排查不留死角

本报讯 当前正值“七下八上”防汛关键期,为全面做好防汛抢险各项工作,东越市政认真落实郑东新区综合行政执法局(城市管理局)“郑路平”等相关工作部署,遵循“雨前、雨中、雨后”全程管理原则,持续组织开展汛期隐患排查行动,为后期防汛工作扎实开展做好保障。

夯实基础 加强防汛预案、抢险队伍保障

对近期防汛工作进行全面复盘,结合近期降雨情况,对现有防汛抢险预案进行逐一对照,进一步提高预案的针对性、实操性。按照以防为主、防避结合的原则,要求防汛队伍明确工作任务、责任措施及实施程序,构筑“横向到边、纵向到底”的防汛抢险体系。持续加强预案演练,持续提升抢险队伍水平,充实更新一批新的防汛储备物资,夯实防汛工作基础。

查漏补缺 加快积水点、易涝点排查治理

密切关注今年新出现的积水点、易涝点等区域,并对低洼地区、排水不畅路段开展细致排查。深入了解积水内因,有针对性地制定治理方案,最大程度降低积水风险。进一步排查现有抢险设备受损情况,及



时修复,确保下一步极端天气条件下全力运行;安排专人值守,确保紧急情况下第一时间展开疏导劝阻。

全面提升 做好排涝设施设备管理

对辖区道路进行全面安全检查,尤其针对窨井防坠网、检查收水井和排水管网等设施问题进行查漏补缺,确保道路“内部”安全,7月共排查治理路面破损塌陷11处。此外,对相济路雨水泵站、魏河沿线1#-14#雨

水泵站、水闸等防汛排涝设备运行状况进行检查,对于检查发现泵站格栅管道存有的少量淤积,及时完成清理,做到“随查随清、立查立改”,保证设施设备运行状态良好。

接下来,东越市政将进一步加强对汛期市政、水务各板块防汛抢险设施的巡查力度,严密监测存在隐患,及早发现处理问题,确保“全面拉网、不留死角”。

记者 王阳 通讯员 窦真珠 文/图



守好燃气安全阀

龙子湖街道办事处 全面铺开“瓶改管”“瓶改电”工作

本报讯 近日,郑州市郑东新区龙子湖街道办事处全面启动“瓶改管”“瓶改电”工作,共排查出符合改造条件用户数80余户。

目前,改造工作已全面铺开,根据方案,此次改造按照“政府奖补一点、企业承担一点、用户出资一点”的方式筹措改造资金。针对使用瓶装液化石油气的餐饮等场所因地制宜实施管道天然气、电力改造,消除不安全用气环境下瓶装液化石油气的安全隐患。龙子湖街道办事处改造范围主要包括合规经营的餐馆、火锅店、烧烤店、小吃店、大排档、食品小作坊等各类餐饮场所。一用户表示:“自家炒鸡店一直使用瓶装液化气,觉得既不安全也不方便,自从‘瓶改管’后,心里踏



实多了。我们做生意最重要的就是要安全、平安。”

下一步,龙子湖街道办事处将联合郑东新区综合行政执法局(城市管理局)进一步加大宣传力度,加快推进餐饮场所

“双改”工程,同时联合龙子湖执法中队持续开展燃气安全隐患排查整治工作,以高水平安全护航龙子湖辖区安全。

记者 王阳 通讯员 刘皓天 文/图

豫兴路办事处 宣传燃气“双改”政策 让用气更规范更安全

本报讯 为稳步推进辖区商户瓶装液化石油气“瓶改电”“瓶改管”工作,有效落实相关政策法规宣传及燃气安全排查要求,切实消除潜在安全隐患,近日,按照郑东新区城市管理局的相关工作要求,豫兴路办事处城管办联合东区城管局豫兴路执法中队在辖区开展燃气安全“双改”宣传活动。

宣传中,工作人员积极向商户宣传“瓶改管”“瓶改电”政策,并结合商户门店实际情况细心讲解“双改”工作的安全性、经济性、实施范围等内容,解答商户疑惑,消除安装顾虑,引导商户主动参与、积极配合,力求达成共识。

通过此次宣传排查行动,增强了商户们安全用气的意识,让他们清楚认识到管道天然气在经济

性、安全性等方面的明显优势,全面营造“业主皆知、用户知晓”的良好氛围。

下一步,豫兴路办事处城管办将持续加强政策解读,加大瓶装燃气安全隐患排查力度,确保“瓶改管”“瓶改电”工作有序推动,为辖区燃气商户营造更加规范、安全的用气环境。

记者 王阳 通讯员 张震 台稿